

12日晚起,市区餐饮行业陆续恢复堂食。记者现场探访多家餐饮店——

餐位有“安全距离” 消费者热情较高



现,消费者必须经过信息登记、测量体温以及做好消毒措施后,方可进入店内。

“请问我们有8个人,可以进去堂食吗?”“不好意思,我们每桌是限定人数的,如果8人需要分桌。”左庭右院的服务人员正在门口接待顾客,12点左右,该店已陆续接待7桌约20人店内堂食。店长张曼曼介绍,左庭右院共有108个餐位,目前开放的餐位有30多个,“超额的人数安排在店外待位区等候,待位区间隔线按要求设置为1.5米。为避免集聚,也建议食客先逛逛商场,位置空出来后我们会在第一时间电话通知。”

餐桌餐位设有“安全距离”

12日,市疫情防控指挥部办公室发布《关于做好餐饮行业复工复业的通知》,以及《南通市疫情期间餐饮行业复工复业工作指引》,对全市餐饮行业恢复营业、恢复堂食作出明确规定。其中,对于规范就餐方面,明确规定大厅餐桌实际使用数量不超过平时的50%,就餐间距不小于1米。方桌同

排座位隔位就座,对面错位相坐,圆桌顾客隔位就座,每桌就餐人数不超过额定座位数的50%。

已开放堂食的餐饮店对此规定执行是否到位?记者在南通万象城“西贝莜面村”看到,正在就餐的餐位均按照隔桌进行安排,未安排就餐的餐位上,设置了“戴口罩、勤洗手、不交谈”的提醒。同时,同一桌的食客也经提醒隔位就座,错位就座。正在用餐的食客对此举也表示理解,“这也是为了安全考虑,我们肯定支持。”

位于南通印象城的捞王,正在进行恢复堂食的最后准备工作。“我们已经通过崇川区商务局的审批,并且在五一社区经过报备,一切准备工作就绪,今晚就开放堂食。”捞王印象城店店长朱嘉华介绍,店内33桌餐位仅开设11桌,堂食需通过电话、微信预约。

消费者堂食热情较高

张先生是西贝莜面村恢复堂食后迎来的第一位客人。“点了一碗酸汤挂面,想这口好久了,终于吃上了。”张先

生说,疫情期间,虽然餐饮店有外卖,但是品类并不齐全,像面条这类的食物只能堂食才能吃出滋味。

“堂食终于回归了!”在港闸区从事房地产业的朱女士跟朋友中午一下班就赶到左庭右院,“吃火锅还是要在店里吃才有感觉,虽然大家稍微隔开一点位置,但这并不妨碍我们享受美食。”

目前南通万象城大部分餐饮店已复工,其中30余家已按规范恢复堂食。南通万象城环境健康安全负责人谢正君介绍,商场按照相关部门的要求落实好各项防控措施,并积极开展检查、抽查,还专门制作并发布“堂食用餐健康小提示”,保障消费环境健康安全。

南通印象城当天晚上也迎来第一批堂食客人,营运经理沈秦介绍,商场在做好防控措施的基础之上,考虑到餐饮行业受到的冲击,帮助商铺与相关部门积极协调融资、税收等各项优惠政策,帮助企业顺利渡过难关,保障正常经营秩序。

本报记者 张水兰

我市建立医保基金运行风险处置机制

六类风险三个等级,日常监测及时预警

本报讯(记者何家玉)市医保局昨天消息,我市研究出台了《南通市基本医疗保险基金运行风险处置预案》,通过及时预警、及时处置,最大限度将基金运行风险可能造成的危害和影响降到最低限度,维护全市参保人员的合法权益和社会稳定。

《预案》将基金面临参保人数、医保基金收入短期内骤然下降,基金支出异常增长且幅度较大,或当期基金收不抵支,或基金可支撑月数接近预警线,以及发生突发公共卫生事件、突发医保重大违规事件,或医保信息系统突发重大故障不能正常运转等6种可能影响基金正常

运行或较大社会影响的情形,确定为基金运行风险。

为此,我市设立了全市医保基金风险处置工作领导小组,下设基金监测预警、医保政策调整、价格监测保供、舆情动态应对、基金监管防控、信息系统保障等6个工作小组,并建立领导小组例会、日常监测预警、基金分析支撑和突发性风险报告四项制度,根据一般(I级)风险、较大(II级)风险、重大(III级)风险3个不同等级,设置报告和处置程序,努力把医保基金风险防控落到实处、落在预防,构建起层层有任务、个个有责任的基金运行风险处置机制。



明天是第38个“国际消费者权益日”,昨天,中国石化南通石油分公司邀请市产品质量监督检验所到油库质检室开展油品质量检验技术交流,提高质检水平,从严把好油品入库质量关。

王俊荣 黄乃文摄

本周末通城“晴”歌高唱

明天“升温通道”开启

本报讯(记者俞慧娟)最近的天气很是“善变”,雨说下就下。昨天白天,通城不时有小雨飘落,气温上升乏力。不过,这样的“坏天气”不会延续到周末。

记者从市气象台了解到,未来一周,我市没有明显降水天气,晴或多云将是“主角”。气温方面,昨天夜间起,受中等强度冷空气影响,我市气温明显下降,今天早晨最低气温仅3℃,白天最高气温也只有13℃。不过从明天开始,“升温通道”又将开启,大家翘首以盼的春天不远了。

眼下,部分公园景区陆续对外开放。宅了这么久,不少市民想趁着周末晴好天气出门走走,去公园逛逛。市气象局提醒,当前仍处于疫情防控的关键时期,一定不能放松警惕,要做好个人防护措施。

稽查税干战疫情 线上线下送春风

本报讯(记者张亮 通讯员陈冯)连日来,市税务局稽查局积极响应市税务局“千名税干上前线,助力抗疫送春风”活动,重点关注民生和社会发展,帮助企业社区做好疫情防控,助力复工复产。

市税务局稽查局专门派员参加全市企业复工复产并提供政策服务,多次深入建筑业、高薪企业和全市重点项目开展优惠政策宣讲及税收难点辅导。疫情期间,市税务局稽查局全面开展线上服务,电话访问近年稽查企业35户并辅导有关政策,利用“走帮服”8个微信群向近千家企业宣传和辅导服务抗疫十条措施及上级有关减免政策。

在疫情防控的关键时期,市税务局稽查局派出10人次前往结对的崇川区虹桥街道虹西社区路口值勤,6人到高速路口值勤。除了向结对小区赠送口罩、消毒液等防疫物资,税务干部还通过多种渠道热忱捐款,助力战“疫”胜利。

凝聚你我力量 共创放心消费环境

一年一度的“3·15”国际消费者权益日来临之际,中国消费者协会确定2020年全国消协组织消费维权年主题为“凝聚你我力量”。

当消费成为经济增长的第一驱动力,如何才能让老百姓买得放心、用得放心、吃得放心?今年,我市市场监管部门将着力凝聚社会各方力量,拓宽消费维权渠道,打造放心消费环境,加大执法亮剑行动力度,推进构建新时代消费维权共建共治共享新格局。

拓宽维权渠道, 推动纠纷源头化解

市民陈先生购买了一款洁具,购买时经销商承诺终身保修。今年1月初,他发现洁具出现问题无法正常使用,便联系了该洁具品牌在全国和南通地区的售后服务商要求维修,却没想到被对方拒绝。

当初承诺终身保修,怎么东西卖出去了就翻脸不认账了呢?无奈之时,陈先生看到自己购买洁具的家具专业市场内设置有“消费维权直通站”,便尝试让直通站帮自己讨个公道。在了解情况,确认陈先生反映的问题属实后,直通站负责人崔女士立即根据“赔偿先付制度”的要求,先行处理,联系维修人员帮助陈先生解决了问题。

以往,周期长、取证难、鉴定难、索赔难、成本高等问题,令消费者对维权望而却步。而设在各商场、超市等场所的“消费维权直通站”则将市场监管部门维权工作进行了延伸和前置,在降低消费者维权成本的同时,提高了维权效率。通过连

续两年的建设,目前主城区已建成“消费维权直通站”100家,2019年以来完成消费纠纷快速和解1496起,为消费者挽回经济损失139万元。

“我们将进一步拓宽基层维权渠道,打通消费维权的‘最后一公里’。”市市场监管局监管协调处处长刘明校介绍,今年,该局将积极推进基层12315联络站、消费者投诉站、消费维权直通站的建设,充分利用各维权站点开展消费调解、消费宣传、消费教育等活动,扩大社会监督体系,延伸基层维权触角,努力把消费纠纷化解在现场,解决在源头。

以机构改革为契机,市市场监管局在去年整合市场监管消费维权网络,实现了12315“五线合一”。今年,市场监管部门将加强以12315平台为依托的消费维权行政执法体系建设,继续完善门户网站、手机终端、官方微信、热线电话、远程维权等多渠道投诉,市场监管部门统一流转分办、企业远程处理的全链条消费维权便民体系。

聚焦民生领域, 打造放心消费环境

新冠肺炎疫情期间堂食暂停,不少“宅”一族通过点外卖来丰富餐桌。市民张先生前不久在外卖APP下单时惊奇地发现,只要点进自己消费的那家餐饮店主页,就能在商家信息里看到后厨操作实时直播。“以前总是担心卫生问题,现在眼见为实,自然吃得放心。”

民以食为天,食以安为先。市市场监管局积极运用“互联网+”思维模式,于去年12月在外卖

平台上线“明厨亮灶”模块,让消费者可在手机外卖平台上实时监控所选商家的后厨环境以及菜品制作等过程。此举为省内首创,首批已有25家单位入网,实现“可视化”点餐。

今年,市市场监管局将继续聚焦民生领域,打造放心消费环境。市市场监管局食品安全总监蒋宝祥介绍,除了加快推进为民办实事工程,建成油烟达标排放、污水按规范管“互联网+明厨亮灶”餐饮单位1000家,实现幼儿园、中小学食堂明厨亮灶100%全覆盖,全市市场监管部门还将加强特殊医学用途配方食品、婴幼儿辅助食品、保健食品等重点食品监管,确保特殊食品安全。

近年来,非法金融活动风险给投资群众造成巨大的财产损失,严重危害金融和社会秩序。针对这一乱象,市场监管部门将强化系统综合治理,建立健全多部门协作配合机制,强化非银行机构、私募基金等领域涉非广告资讯排查工作,坚决打击“套路贷”等非法金融活动。建立健全社会联防联控联打机制,加强对直销企业和直销行为的监管,加大网络传销和新型传销违法案件查处力度,切实维护社会稳定。

开展执法亮剑, 有力维护市场秩序

疫情期间,市场上防疫用品紧缺,一名女子却在微信朋友圈中高价销售消毒水。她以280元/桶的价格购入25公斤一桶装的消毒水,分装成25瓶,再以每瓶120元的价格出售,进销差高达

1000%。接到举报后,崇川区市场监管局执法人员第一时间前往现场检查。在查明该女子的违法事实后,市场监管部门将案件及时移送公安部门。

“我们明令禁止囤积居奇、哄抬物价等行为,如果以身试法,等待当事人的将是无情的‘执法亮剑’。”市市场监管局价格监督处处长吴蓓蓓介绍,疫情发生以来,我市各级市场监管部门加强口罩、消毒杀菌用品、抗病毒药品等价格监管,密切关注生活必需品的价格情况,查办并曝光了一批哄抬价格、不明码标价、销售假冒防疫用品等违法案件,有力维护市场交易秩序。

除了特殊时期开展专项执法行动,今年我市将继续开展涉及多个领域的执法亮剑行动。年初,市市场监管局及时调整了产品质量监督抽查目录,强化对儿童用品、学生用品等用品以及食品相关产品、建筑材料、农业生产资料、危险化学品等工业产品的监督抽查。此外,市场监管部门还将重点打击食品生产经营企业主观故意违法行为,开展医疗服务价格重点治理及教育收费、房地产行业专项检查等,为经济社会发展营造良好环境。

上个月,国家知识产权局正式批复同意建设中国(南通)知识产权保护中心。目前,我市正加快建设基础条件建设。“只有合法权益得到有效保护,市场主体才能健康发展。”市市场监管局知识产权保护处处长刘红兵说,下一步我市将深入贯彻实施中共中央办公厅和国务院办公厅《关于强化知识产权保护的意见》,加大知识产权保护力度,探索建立“互联网+”知识产权保护机制,确保知识产权保护中心顺利通过国家知识产权局验收,早日投入使用。

·王玮丽·